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ATA DA TRIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA, DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA, DA SÉTIMA LEGISLATURA, REALIZADA ÀS 18:30 HORAS DO DIA 
24 DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS. PRESIDÊNCIA DO VEREADOR 
JOÃO CARLOS VALADÃO. 
Aos vinte e quatro dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito 
horas e trinta minutos, realizou-se na sede da Câmara Municipal de São Roque do 
Canaã, Estado do Espírito Santo, a Trigésima Sexta Sessão Ordinária, da Terceira 
Sessão Legislativa, da Sétima Legislatura, sob a presidência do Vereador João Carlos 
Valadão. A presidência convidou o Vereador Gilmar Meireles para efetuar a leitura de 
um trecho bíblico, declarando, em seguida, aberta a sessão sob a proteção de Deus. Em 
seguida a presidência solicitou o secretário, Sr. Jorcelino Elias, a proceder à chamada 
dos senhores vereadores, verificando-se a presença da totalidade. Havendo quórum, a 
presidência declarou abertos os trabalhos legislativos, imediatamente o que submeteu à 
discussão a ata da sessão ordinária realizada no dia dezessete de outubro de dois mil e 
vinte e três, que foi aprovada por todos os vereadores. A presidência solicitou à nobre 
secretária para efetuar a leitura do Expediente e da Pauta da Ordem do Dia: Projeto de 
Lei nº 027/2023, de autoria do Poder Executivo, Dispõe sobre a revisão do Plano 
Plurianual para o quadriênio 2022-2025 instituído pela Lei Municipal nº 996/2021; 
Projeto de Lei nº 028/2023, de autoria do Poder Executivo, Dispõe sobre alterações nos 
anexos da Lei Nº 1.070 de 18 de julho de 2023 – Lei de Diretrizes Orçamentárias para o 
Exercício de 2024 e dá outras providências; Projeto de Lei Complementar nº 
004/2023, de autoria do Poder Executivo, Dispõe sobre alteração da Lei Complementar 
Nº 006/2023 e dá outras providências; Requerimento nº 034/2023, subscrito pelos 
vereadores Elior Fernando Bonatti, Gilmar Meireles, Itamar João Loss Pugnal, Jorcelino 
Elias, Olga Maria Dala Barba Simonelli, Valmir Antonio Boschetti, Wescley Cazassi e 
Zildo Zortea, requerendo ao presidente desta Casa de Leis, após deliberação do 
Plenário, a inclusão em Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei nº 027/2023, de 
autoria do Poder Executivo, Dispõe sobre a revisão do Plano Plurianual para o 
quadriênio 2022-20255, instituído pela Lei Municipal nº 996/2021; Requerimento nº 
035/2023, subscrito pelos vereadores Elior Fernando Bonatti, Gilmar Meireles, Itamar 
João Loss Pugnal, Jorcelino Elias, Olga Maria Dala Barba Simonelli, Valmir Antonio 
Boschetti, Wescley Cazassi e Zildo Zortea, requerendo ao presidente desta Casa de 
Leis, após deliberação do Plenário, a inclusão em Regime de Urgência Especial do 
Projeto de Lei nº 028/2023, de autoria do Poder Executivo, Dispõe sobre alterações nos 
anexos da Lei Nº 1.070 de 18 de julho de 2023 – Lei de Diretrizes Orçamentárias para o 
Exercício de 2024 e dá outras providências; Requerimento nº 036/2023, subscrito pelos 
vereadores Elior Fernando Bonatti, Gilmar Meireles, Itamar João Loss Pugnal, Jorcelino 
Elias, Olga Maria Dala Barba Simonelli, Valmir Antonio Boschetti, Wescley Cazassi e 
Zildo Zortea, requerendo ao presidente desta Casa de Leis, após deliberação do 
Plenário, a inclusão em Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei Complementar 
nº 004/2023, de autoria do Poder Executivo, Dispõe sobre alteração da Lei 
Complementar Nº 006/2023 e dá outras providências.  Em seguida a presidência 
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submeteu, de forma alternada, à discussão e posterior votação os Requerimentos de nºs 
034/2023, 035/2023 e 036/2023, que foram aprovados por unanimidade. Não havendo 
oradores inscritos para fazer uso da tribuna livre, na forma regimental, a presidência 
franqueou a palavra aos senhores Vereadores. Vereador Valmir Antonio Boschetti: 
Boa noite Presidente, colegas vereadores, os que estão presentes e quem está 
assistindo. Eu tenho a alegria de falar para os nossos amigos de Santa Julia Alta, que 
marcamos hoje os pontos para o ônibus Lírio dos Vales que vai fazer a linha lá. Já está 
certo. Conseguimos pouco, tem gente que vai falar um dia por semana não resolve, mas 
nós demos o primeiro passo, colocamos o pé no primeiro degrau. Se tudo ocorrer bem 
depois à gente vai ampliando aquele negócio ali. Foi o que conseguimos de primeira 
mão. Ficou assim, não está cem por cento certo, que vai ser na quarta-feira, deixamos 
visto que seria talvez nas quartas-feiras, em média de onze e vinte, onze e meia, por aí, 
o horário que ele vai até a igreja de São Francisco. Mas depois se a comunidade decidir 
que tem que ser outro dia, a gente consegue mudar. Por isso, hoje foi um dia de 
felicidade para nós. Muito obrigado, boa noite a todos! Vereador Zildo Zortea: Senhor 
Presidente, colegas vereadores, vereadora D. Olga, funcionários desta Casa que se 
encontram presentes e os que estão nos assistindo pelos canais de comunicação, 
Facebook e YouTube, boa noite a todos! Senhor Presidente, pela primeira vez eu uso a 
fala nessa Tribuna, é muito gratificante fazer parte desse grupo, dessa Casa de Leis. E 
quero agradecer muito ao nosso Prefeito pelo convite que ele me fez para fazermos uma 
viagem até Brasília, onde foi de necessidade nossa e de muito interesse, mais captação 
de recursos. Foi muito favorável, fomos muito bem recebidos por todos os 
parlamentares de lá. Quero agradecer a todos os parlamentares por onde passamos e 
fomos recebidos, Senador Marcos do Val, Senador Contarato, Deputado Federal 
Messias Donato, Deputada Federal Jaque, Deputado Federal Gilson Daniel, Deputado 
Federal Da Vitória, Deputado Federal Paulo Foletto, Deputado Federal Evair de Melo, 
Deputado Federal Amaral Neto e Deputado Federal Vitor Linhares, todos nos receberam 
com muito carinho e muita atenção. Falo mais uma vez, foi uma viagem muito 
gratificante, mais captação de recursos para São Roque, nossa cidade cada vez mais 
um passo à frente. E isso tudo tem um motivo; um grupo, um gestor, o cara é “pidão”, e 
junto com esse grupo, São Roque cada vez mais um passo a frente. Eu acho que 
quando um grupo é unido, quem ganha é São Roque, não sou eu, nem o Prefeito, 
nenhum de nós né? Quem ganha são todos! Ontem eu encontrei a Kamila, ela me 
agradeceu mais uma vez um recurso que está vindo, de um milhão, ela já tem destino 
certo para ele, onde todo mundo vai ficar muito satisfeito com esse recurso que vem aí. 
A Kamila é uma pessoa muito consciente nas coisas que fala e faz, muito capacitada, 
temos que agradecer muito à nossa Secretária de Saúde. Só isso Senhor Presidente, 
boa noite a todos! Vereador Vereador Gilmar Meireles: Senhor Presidente, Mesa 
Diretora, colegas vereadores, vereadora, os colegas de trabalho que aqui se fazem 
presente, a população que está aqui nos assistindo, a esposa do Lolo, nosso amigo 
Alves, nosso parceiro de Santa Rosa, o Salvalaio, e senhores e senhoras que estão nos 
assistindo através das nossas redes sociais, canal YouTube e Faceboock, boa noite a 
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todos! Confesso Senhor Presidente, que hoje eu não estou muito bem, nem iria usar a 
Tribuna, mas optei em estar falando um pouco aqui porque não podemos deixar que a 
injustiça ocorra. Nós nessa Casa, especificamente no mês de junho desse ano, fizemos 
um requerimento à Viação Lírio dos Vales, porque nós tivemos um encontro na escola 
“Felicio Melotti”, onde o clamor da população nos reivindicou o retorno daquele ônibus 
da Viação Lírio dos Vales, que faz o percurso Santa Teresa, Agrovila, Luchi, e depois vai 
para São Francisco. Requerimento esse, que naquele momento fora reprovado. 
Imediatamente nós nos sensibilizamos, quatro vereadores, fizemos um ofício, um dos 
representantes da empresa uma semana depois esteve aqui, mostramos a necessidade, 
e se não bastasse, fomos à Cariacica na empresa Lírio dos Vales, reivindicando o 
clamor daquela comunidade. E hoje, tivemos visita dos representantes anunciando o 
retorno daquele serviço, se vai ser, uma, duas ou três semanas, se houver demanda vai 
retornar. A persistência tem que ocorrer, nós persistimos no momento que para alguns 
não era necessário, porque o requerimento fora reprovado. Hoje nós vemos o que é um 
trabalho com união, fomos lá, resolvemos a situação, passamos a necessidade e a 
empresa vai atender, porque é um direito da comunidade. Então aqui faço questão, 
fazemos questão, quero chamar todos os vereadores, para o dia que começar 
percorrermos o local para dizer que graças ao esforço desta Casa, aquele serviço que é 
de direito que fora cessado no período da pandemia vai retomar para a comunidade. 
Pegando a palavra do colega Zildo, que esteve em Brasília, nós estivemos também lá 
juntos, fizemos algumas agendas muito gratificantes, queremos cumprimentar todos os 
Deputados e Senadores que nos atenderam, para algo de melhor por ventura vir para a 
nossa cidade. Terça-feira passada eu não estive nesta Casa, estávamos em Brasília, eu 
e o vereador Itamar, Zildo e o Prefeito também estiveram. Assistimos à sessão de lá, 
gostaria de me reportar aqui, dar os meus parabéns ao dia do professor, eu não estive 
aqui, mas não poderia esquecer hoje de estar lembrando essa data tão importante. Mas 
não só parabéns, nossos professores merecem mais que parabéns, eles merecem 
receber respostas de como vai ficar o piso salarial deles. Estamos chegando ao final do 
ano, são eles que formam cidadãos, eu sempre digo isso, não tenho vergonha de dizer, 
se eu estou aqui hoje, é graças ao professor. E eu sei que cada um de vocês também 
fala isso. Então temos que dar os parabéns, mas temos que lutar e lembrar que eles 
precisam de um salário digno para fazer com que nossas crianças cresçam. Professor 
valorizado, é professor feliz, é sinônimo de um aprendizado cada vez melhor. É só isso 
Senhor Presidente, boa noite a todos! Vereador Jorcelino Elias: Senhor Presidente 
João Carlos Valadão, Gilmar Meireles vice-presidente, senhores vereadores, vereadora 
Olga, servidores desta Casa e aqueles que nos acompanham pelos meios de 
comunicação, canal YouTube e Facebook, cumprimento o Alves, o Luiz Carlos Salvalaio 
e a Tinha que hoje nos agracia com a sua presença. Apenas parabenizar Gilmar, 
aqueles que se empenharam na luta pela volta desse horário de ônibus, a gente sabe 
que cada um vota de acordo com a sua consciência, e nós tivemos um requerimento 
aqui que realmente foi reprovado. E achamos que ainda poderia fazer alguma coisa, 
então através de um ofício nós estivemos na empresa Lírio dos Vales, na época o 
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Itamar por questão de saúde não pode estar presente com a gente; eu, Lolô, Gilmar 
Meireles e o Alves estivemos lá. Fomos recebidos, e lá o comprometimento da empresa 
em fazer uma análise da possibilidade da volta do ônibus, não definiu quantos dias, mas 
ia fazer uma tentativa da volta desse ônibus. Então a gente fica muito feliz de hoje 
receber a notícia que isso se concretizou, eu parabenizo aqueles que lutaram pela volta 
do horário desse ônibus, mas parabenizo também a população que sentiu necessidade 
e buscou aqueles que são seus representantes legais pelo voto popular para 
representá-los nessas questões, e eu fico honrado de ter feito parte dessa conquista 
para aquela região de Santa Júlia e Alto Santa Júlia. Só isso Senhor Presidente, Boa 
noite! Vereador Zildo Zortea: Senhor Presidente, lembrando quando eu falei na 
capitação de recursos, foram para todas as áreas viu, a gente foi lá pediu pra 
agricultura, educação, saúde, obras, esporte. Essa capitação de recursos está incluída 
em todos, desculpa aí que eu esqueci. Só isso Senhor Presidente! Prosseguindo, a 
presidência submeteu à deliberação do plenário acerca da continuidade dos trabalhos 
legislativos, sem o intervalo regimental, o que foi prontamente acatado pelos senhores 
vereadores. Em seguida, a presidência solicitou ao secretário a proceder à nova 
chamada dos senhores vereadores, confirmando-se a presença da totalidade. Logo 
após, a presidência submeteu, de forma alternada, à deliberação do plenário acerca da 
dispensa dos pareceres em relação aos Projetos de Lei nºs 027/2023, 028/2023 e 
Projeto de Lei Complementar nº 004/2023, que foi acatado pelos nobres vereadores e, 
incontinenti, submeteu, de forma alternada, à discussão e posterior votação os Projetos 
de Lei nºs 027/2023, 028/2023 e o Projeto de Lei Complementar nº 004/2023, que foram 
aprovados por todos os nobres vereadores. Nada mais havendo a tratar, a presidência 
agradeceu a presença de todos, e encerrou a presente sessão ordinária. Para constar, 
eu, Jorcelino Elias, ______________________, Secretário, extraí, lavrei e assino a 
presente ata, junto com o senhor presidente. Presentes à sessão ordinária os seguintes 
vereadores: Elior Fernando Bonatti, Gilmar Meireles, Itamar João Loss Pugnal, João 
Carlos Valadão, Jorcelino Elias, Olga Maria Dala Barba Simonelli, Valmir Antonio 
Boschetti, Wescley Cazassi e Zildo Zortea.  
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Presidente  
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